

金融活水滋润广袤田野 优质服务触达万户千家

工行重庆市分行在普惠金融新实践中与百姓共创美好未来



工行“种植e贷”全力支持南川茶业种植,带动农民增收致富。胡波 摄/视觉重庆

扎根巴渝广袤田野,情系山城千家万户,工商银行重庆市分行始终坚守“金融为民”的初心使命,坚持金融工作的政治性、人民性,紧跟国家乡村振兴战略和工总行城乡联动发展战略,不断完善多层次、专业化、特色化的普惠金融服务体系,把“普”做大,把“惠”做实,为中小微企业和“三农”事业发展注入了源源不断的金融活水。

“一县一策”强产业 让增收致富有想头

巫峡两岸枝头满,又到脆李成熟时。时下,10余万吨“中华名果”巫山脆李已陆续进入成熟期,并将于6月28日开始上市,销往国内1000多个城市。据悉,2023年,巫山县23个乡镇种植巫山脆李,种植规模达30万亩,挂果面积14万亩,预计产量13.5万吨,综合产值将突破18亿元。

“巫山脆李具有品牌响、品相好、口感醇、营养高等特点。”据工行重庆巫山支行相关负责人介绍,近年来,该行积极支持当地打造“库区最美花果山”,精准滴灌脆李产业发展。为支持某农业开发有限公司扩大脆李

种植规模,该行依托“脆李贷”,向该企业成功发放贷款20万元,及时缓解了企业资金不足的问题。在“脆李贷”的帮助下,该企业种植的脆李已获多个奖项,年销售额近200万元,并带动周边村庄规模种植1000余亩,带领村民搭上了致富快车。

在北碚区三溪口大大小小的田园里,许多种植农户也尝到了工行金融活水的“甜头”。就在一个月前,种植农户们还因需购买化肥、除草剂、杀虫剂的费用不足而伤脑筋。关键时刻,工行重庆北碚三溪口支行及时出手,经过实地调查,上门为农户推荐工行普惠产品“梨子

贷”,设计可行的金融方案,最终成功发放贷款21万元,解了种植农户们的燃眉之急。

脐橙贷、黄连贷、花椒贷、柠檬贷、养鱼贷、强村贷、烟叶贷、脆李贷……在普惠金融较难触达的乡村振兴领域,超过20种的农业特色产业创新方案,让工行重庆市分行的涉农金融产品体系日臻完善。

“念好‘山字经’,因地制宜做好现代山地特色高效农业文章,是夯实乡村全面振兴产业之基的必由之路,是守好粮食安全、耕地保护、不发生规模性返贫‘三条底线’的底气所在,也与重庆‘加快

建设内陆开放高地、山清水秀美丽之地,努力推动高质量发展、创造高品质生活’的发展要求一脉相承。”工行重庆市分行相关负责人表示。

今年以来,为积极践行普惠金融,助力乡村振兴,提升“三农”服务,工行重庆市分行立足县域经济实际,落实重庆市推进乡村振兴的“四千行动”,按照“一县一作物,一县一方案”思路,因地制宜,围绕石柱黄连、巫山脆李、江津花椒、奉节脐橙、潼南柠檬等重庆各地的特色农业产业,推进乡村特色产业转型升级、走可持续发展之路,以源源不断的金融活水助力乡村产业发展壮大。



工行重庆市分行助力巫山脆李品牌更加响亮。



工行重庆市分行出实招支持生猪产业振兴。

“整村授信”拓渠道 让农户融资有盼头

“你们说的授信和贷款,有什么不同?”“这个贷款利息是怎么算的?”“可以到期还本吗?”……近日,江津区白沙镇热闹非凡,工行重庆江津支行的“整村授信”宣讲会正在火热进行。

今年以来,为响应总行“兴农通万里 授信进万村”专项行动,工行重庆市分行组织辖内各分支行,立足区域特色,利用涉农专项线上产品,充分发挥其随用随借、贷款利率低、还款方式灵活、担保方式多样的优势,联动政府相关部门选取种植示范、定点帮扶等村镇,大力推进整村授信工作。

“整村授信是银农互动,推动乡村发展的一剂良药。”据工行重庆江津支行相关负责人介绍,在工行重庆市分行的指导下,该支行在白沙镇下辖村搭建了“整村授信”工作场景,通过参加村委会定期召开的农户会议,与农户深入

接触,全面掌握每家每户人员结构、种植作物、收入来源和金融需求,致力为农民增收、农业增效提供精准、贴心的服务,由此进一步实现工行金融服务下沉,从“客户跑贷”到“银行送贷”的转变,让“数据多跑路、村民少跑路”。

截至目前,江津支行已落实白沙镇11个村的整村授信,收集了近200户农户资料,已向22名农户发放贷款705万元,待跟进且已达成意向客户18户,金额529万,整村授信初显成效。“依靠整村授信,我的贷款很快就批下来了,多亏了工行的资金支持,我的产业规模才得以壮大。”白沙镇某农户感激地说。

脚下沾满泥土,心中充满热情。“接下来,工行重庆市分行将继续做深做实整村授信工作,将整村授信作为金融支持乡村振兴工作的重要抓手,让金融服

务和金融产品更普惠、更可得、更接地气,以实实在在的行动助力乡村振兴,

为美丽乡村建设贡献工行力量。”该行相关负责人表示。



扎实推进“整村授信”,工行重庆江津白沙支行客户经理深入田富福产业示范基地为农户解忧。

凝聚合力添信心 让干事创业有劲头

“非常感谢区委、区政府举办了此次融资对接会,也很感谢工行的精准服务,让我们能享受到更多有利民营企业发展的贷款政策。”在荣昌区数月举行的“服务民营经济高质量发展”政银企融资对接

会上,重庆某药业有限公司财务负责人胡老师说道。当天,该公司与工行重庆荣昌支行成功签约,融资1950万元,这笔资金将被用于前期企业厂房修建及设备购置。

这既是工行重庆市分行持续强化银

政合力的缩影,也是该行大力发展普惠金融,有效助力企业市场主体提信心添活力的具体行动。去年以来,该行深刻领会民营经济的重要地位,深刻领会党中央支持民营经济发展的坚定决心,全面提升金融服务民营经济工作质效。

据了解,工行重庆市分行以“金融服务民营企业高质量发展行动”为抓手,为民营企业送政策、送产品、送服务、解难题。2022年发放民营企业贷款434亿元,被全国工商联和工总行授予“服务民营企业科技创新行动先进单位”荣誉。深入开展“工银普惠行”“千链万户”营销活动,2022年向3万多家小微企业发放贷款近600亿元。截至2022年末,普惠贷款增速37%,远高于各项贷款平均增速,超额完成监管任务。

今年2月,重庆市工商联、市科技局与工行重庆市分行联合举办了“重庆民营企业科技创新发展峰会”。会上,工行重庆市分行辖属分支行分别与10家100强民企代表现场签署了《金融赋能科技创新合作协议》。据《方案》,该行将协同市工商联、市科技局积极推进科技创新和民营经济高质量发展,紧紧围绕重庆市“2+6+

X”产业发展规划,推动“产业一科技一金融”深度融合,助力重庆“加快打造具有全国影响力的科创中心”。

为进一步提升普惠金融服务能力,工行重庆市分行还积极参与重庆市“1+5+N”民营小微企业和个体工商户金融服务港湾行动,累计建成金融服务港湾40余个,扩展了网点普惠服务功能,搭建了线上线下相结合的多层次、立体化普惠金融服务渠道。港湾所在网点深化与当地街道合作,积极运用“长江渝融通”等线上获客渠道,主动对接网点周边小微客户融资需求,用贴心服务满足小微客户差异化、多元化服务需求。

“用手机扫一扫二维码,就有工行的工作人员主动上门提供融资服务,真是太省心了!”前不久,重庆某小微企业主在“长江渝融通”普惠小微线上融资服务平台提交申请后,很快就接到了工行重庆江北溉澜溪支行客户经理的电话。紧接着,客户经理更是主动上门,为企业量身定制了融资方案。“几天后,我们就获得了贷款,解了燃眉之急。”该企业主说。

“这真是一场‘及时雨’啊。”说到工行的“农担e贷”,客户邓女士便赞不绝口,“几天的时间,贷款就到了我的卡里,真没想到工行放款这么快。”

家住垫江县曹回镇的邓女士在河南村经营着一家生猪养殖场。随着猪肉行情回暖,邓女士决定抓住市场机遇,扩大养殖规模,但育肥猪所需的饲料成本大增,流动资金不足成了她致富路上的“拦路虎”。就在此时,她了解到工行有一款叫做“农担e贷”的产品,随机扫码进行申请。工行及农担人员收到其需求后第一时间上门进行了对接。

“客户的贷款很快就通过了系统自动审批,她通过工商银行网上银行自助提取了150万元的贷款资金,购买了急需的饲料。”工行重庆垫江支行相关工作人员说。

2021年以来,农业农村部在全国范围内开展“新型农业经营主体信贷直通车”,打造“经营主体直报需求、农担公司提供担保、银行信贷支持”的直通车模式。工行重庆市分行将“信贷直通车”作为及时了解客户需求的重要抓手,与重庆市农业融资担保集团有限公司紧密合作,秉承以客户为中心的理念,共建风险管理模型,面向广大农业经营主体创新推出了线上融资产品“农担e贷”。

受众广、额度高、期限长、成本低、体验好……“农担e贷”单笔业务最快当天就能完成放款,客户一次审批通过后即可通过网上银行循环支用。产品的推出解决了长期以来困扰农业经营主体的融资难、融资贵、融资慢问题,让成本低、可持续的金融“活水”源源不断地流向农业经营主体,滋润农业茁壮成长。

持续创新普惠金融服务,“数字化”正在发挥越来越大的作用。近年来,工行重庆市分行顺应数字普惠趋势,聚焦“场景+”生态共建,依托“网贷通、经营快贷、数字供应链”三大线上核心业务,培育和打造了“商户贷”“e抵快贷”等一批贴近市场、贴近客户、贴近需求的线上融资产品,以便捷高效的金融服务为小微客户纾困解难。

特别是立足乡村客户的生产、生活需求,该行聚合行内外数字化优势服务能力,积极打造工银“兴农通”App积极探索小微型区域特色融资场景开发与运用,创新开展支农支小金融服务,为乡村发展提供多元化融资支持。

工行重庆市分行相关负责人表示,该行将以党的二十大精神为指引,坚持人民金融底色,持续下沉服务重心,不断加大对小微企业和“三农”领域的金融支持,以优质服务推动实体经济高质量发展,为现代化新重庆建设贡献“工行力量”。

徐一琪

图片除署名外由工行重庆市分行提供

数字赋能增活力 让产品创新有看头



工行重庆市分行发力“烟叶贷”,让烟农收获“黄金叶”,实现致富梦。陈庆发 摄/视觉重庆